SpielerisCh Deutsch lerhen mit den Zwergen
im Nationalpark Sumava

Wir lerhen:

/Heute uben wir den Plural: A

Dnes procvic¢ujeme mnozné Cislo:

Singular - Plural
Jednotné cislo Mnozné ¢islo
der Zwerg - die Zwerge
trpaslik trpaslici
die Fee - die Feen
\ vila vily D

1. In jedem Satz ist ein Substantiv im Plural versteckt. Umkreise es.

V kazdé veté je skryté podstatne jmeno v mnozném cisle. Zakrouzkuj jej.

st du g,
G. der Baum - das Gras - die Blume - die Zwerge ) ?° Rz

o
()
>
, . . S, a
2. der Himmel - die Sonne - die Wolken - der Sturm LUlar nenne®
@. der Hase - die Wolfe - der Fuchs - der Luchs ) das ___ _ - die Kinder
das - die Tiere
G. die Schler - die Sprache - der Lehrer - die Aufgabe) de_ - die Pflanzen

2. Bilde den Plural der Substantive.

Vytvor mnozné ¢islo u téchto podstatnych jmen.

die Fichte - die Fichten

der Zapfen =
& der Zweig die Zapf__

¥ die Zweig _

die Nadel
die Nadel _

der Pilz

der Stamm

die Stdmm _
die Wurzel

die Wurzel _

N

4. Welche Pluralform stimmt?

Ktery tvar mnozného cisla je spravny?

1. Der Wald - die

3. Der Baum - die

3. Setze den Plural der Substantive in
den Klammern ein.

Napi$ podstatné jméno uvedené v za-
vorce v mnozném cisle.

Die Fichte hat (die Nadel).
Siesindanden (der Zweig).
Dort sind auchdie (der Zapfen).

Die (der Zapfen) hangen.

Die (die Wurzel) nehmen Was-
ser auf.

Bei den

4. Die Sonne - die

a) Walder a) Hasen a) Baumen a) Sonnen
b) Walde b) Hase b) Baume b) Sénnen
c) Walden c) Hasen c) Baume c) Sonne
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